

周边游微度假成为假期旅游主流

郊野露营、轻户外等让人们在“家门口”玩出精彩

为期 7 天的国庆假期结束,你知道假期里人们最喜欢去哪儿玩?玩什么?怎么玩?日前,携程、去哪儿等相继发布《2022 年国庆假期旅游总结报告》。报告显示,今年国庆假期各地倡导居民“就地过节”,本地游、周边游、短途游主导国庆假期旅游市场。国庆假期 7 天,本地游、周边游订单占比达 65%,本地周边人均旅游花费较去年国庆假期增长近 30%。专家表示,人们的出游半径在缩短,出游决策也越来越多地呈现“碎片化”“灵活化”等特征,周边游、微度假的旅游方式越来越成为主流。

□本报记者 马冬

国庆假期石家庄这十大景区成热门

携程数据显示,今年国庆假期,石家庄本地周边订单量占比为 60%,石家庄本地周边游人均花费同比去年增长 21%。石家庄最热门的十大景区分别是:石家庄市动物园、五岳寨风景区、龙泉古镇、抱犊寨、驼梁风景区、隆兴寺、苍岩山风景区、西部长青柳仙谷、嶂石岩、辛玛王国主题乐园。

“今年国庆假期虽然以本地周边游为主,但市场上随之也兴起众多本地游新玩法。例如酒店+X 系列套餐,景区+X 套餐,都是在景区和酒店的基础上叠加丰富的娱乐因素,匹配高质量服务,为消费者带来多层次的旅游新体验,迎合旅客不远行也有新探索的假日旅游需求。此外,短途高铁游、郊野露营、到地参团、当地一日游、轻户外等新玩法,也逐渐成为大众假日旅游的高频选择。”携程研究院行业分析师方泽茜表示。

报告显示,一二线城市近郊的度假型酒店、高品质乡村民宿及主题乐园周边酒店最受欢迎。国庆假期,本地周边酒店订单占比超六成,用户在酒店消费方面出手更阔绰,本地周边的酒店订单平均花费较去年增长近一成。值得一提的是,节末的酒店花费相对节前更贵一筹,10 月 5 日至 7 日的酒店预订均价,相较于 10 月 1 日至 4 日,提高 26%。

此外,在国庆假期不远游的倡议下,旅客高铁游单程平均时长为 2 小时 16 分钟;平均出行半径约 300 公里。2 小时高铁圈的乘车人次占高铁乘车总人次的近六成,1

小时高铁圈的乘车人次占比超三成。杭州、广州、重庆、上海、成都、深圳、苏州、南京、合肥、东莞成为国庆假期 1 小时高铁圈十大抵达热门城市。

郊野露营人均花费比中秋假期增加 30%

今年国庆假期,在周边游趋势带动下,露营经济继续红火。数据显示,国庆假日期间,露营旅游订单量同比增长超 10 倍,其中本地订单占比近八成,市外周边订单占比 15%。人均露营花费为 650 元左右,相较中秋假期露营人均花费增加 30% 左右。

从露营游人群年龄分布看,30 岁至 39 岁区间的用户占比超六成,20 岁至 30 岁年龄段的用户占比 15%,亲子客群占比超三成。其中,83% 的用户选择过夜型露营产品。秋高气爽,气候宜人,在最适合露营的季节,游客选择在郊野公园、农场营地,品味田园野趣、体验秋收采摘。

此外,今年国庆还流行短途“轻户外”旅行。2-3 天的周边登山、轻徒步线路广受户外热爱者的追捧。今年国庆假日期间,浙江、北京、广东等地周边户外旅行订单量同比去年分别实现 222%、100%、70% 的增长。云南、安徽、江西、湖南和四川的周边轻户外旅行最火热。此外,飞盘、皮划艇、骑行等城市新运动玩法,国庆假期同比增长 425%。

从年龄来看,“80 后”依旧是国庆假期“遛娃”主力军,占比接近五成;“90 后”以 25% 的比例成为第二梯

队“遛娃”大军,占比去年 22% 提高了 3 个百分点。在花费方面,“90 后”亲子游平均订单花费同比增长 10%,随着人数和花费的双双升级,“90 后”逐渐成为亲子经济市场的重要消费力量。

国庆假期机票价格创近 5 年同期最低

去哪儿平台数据显示,今年国庆假期国内航线机票平均支付价格为 650 元,创近 5 年来同期最低。同比 2021 年国庆假期降低 12%,较 2019 年国庆假期降低二成,10 月 3 日至 4 日是国庆假期价格洼地,国内航线机票平均支付价格低至 500 元。上海和成都位列国庆假期热门目的地前 2 名,上海酒店预订量接近 2021 年同期水平。其中,飞往上海、成都的机票平均支付价格分别为 650 元、680 元,同比 2021 年降低二成;酒店平均支付价格较 2021 年也均有降低。

本地游仍是国庆假期关键词。由于今年国庆假期众多城市周边酒店民宿一房难求,当天去、当天回的一日游旅行产品成为主要选择。本地游客把国庆长假拆分成若干个“微度假”。“不出城玩法”备受关注,继“美食主题游”后,“运动主题游”正在成为年轻人的新旅行方式,骑行、徒步、划船、骑马等运动游受到年轻人青睐。

今年国庆假期,“反向旅游”也成为关键词。不少年轻人从大城市涌向小城市,以低价享受高星酒店服务。数据显示,国庆假期,“冷门”旅游城市酒店预订间夜量同比 2021 年增长超三成,其中高星酒店预订间夜量增幅明显,同比 2021 年增长四成。甘肃临夏、宁夏石嘴山、青海海北、内蒙古巴彦淖尔、四川遂宁的四星、五星酒店国庆假期预订量同比 2021 年增长均超 10 倍。

主题公园周边酒店热度不减。上海迪士尼乐园、北京环球旅游度假区、广州融创乐园、珠海长隆度假区、郑州银基国际度假区的周边酒店,选择 2-3 天连住的游客占比增幅达三成。因多住一晚产生的房费,外加餐饮、交通,间接拉动人均消费增加至少 1500 元。

“受诸多因素影响,旅客度假决策变化明显。越来越多人的目光重回‘家门口’,感受熟悉的城市里全新的吸引力。”去哪儿相关负责人说。

中储粮石家庄直属库公众开放日线上直播

本报讯(记者 马冬)日前,中央储备粮石家庄直属库举办了主题为“宁流千滴汗,不坏一粒粮,爱粮惜粮,守粮心”第五届公众开放日线上直播活动。

本届公众开放日活动通过主播体验探访的形式,带领大家全方位、多角度、零距离体验中储粮内环流控温电子测温智能科技、低温绿色储粮技术,展示了管理规范、储存安全、绿色环保的现代化“大国粮仓”。

直播以中储粮石家庄直属库检验员、检斤员、安

全员、保管员等不同岗位为线索,聚焦中储粮人积极践行“两个确保”、管好“大国粮仓”的责任担当,介绍了“大国粮仓”一个个平凡岗位上守粮人的故事,展现中储粮人敬业爱岗、甘于奉献的优秀品质。

线上直播活动吸引了近 1.2 万名观众在线参与,广大网友热情度很高,通过“云”参观,领略了现代化、科技化、智能化的科技绿色储粮,感受了国家粮食安全“压舱石”的魅力。

15 家景区获评“诚信文明示范景区”

本报讯(记者 马冬)近日,河北省文化和旅游厅公布了 2022 年度省级诚信文明示范景区名单。经过单位自愿申报、逐级推荐、资料评审、专家现场检查、社会公示等程序,确定 15 家单位为河北省诚信文明示范景区。

这 15 家单位分别是:

石家庄:抱犊寨风景区;

承德:承德县板城酒博园景区、磬锤峰森林公园景区;

张家口:张家口桑干河大峡谷飞瀑峡景区、蔚州博物馆;

唐山:迁西县凤凰山景区、唐山南湖·开滦旅游景区;

保定:涞源白石山景区、曲阳北岳庙景区;

沧州:黄骅港工业旅游景区;

衡水:故城县以岭康养庄园;

邢台:南和农业嘉年华;

邯郸:峰峰矿区响堂山风景名胜区、肥乡区丛台酒苑景区、武安京娘湖风景区。

此外,河北省文化和旅游厅还公布了 2022 年度省级文明旅游示范单位名单,全省 28 家单位入选,涉及酒店、旅行社、景区、博物馆等,石家庄的抱犊寨风景区、保定涞源白石山景区、唐山迁西凤凰山景区、邯郸武安京娘湖风景区以及张家口蔚州博物馆、北戴河秦行宫遗址博物馆等位列其中。

游玩莫忘文明 不负秋色美景

本报讯(记者 马冬)由于国庆假日期间出现降雨、降温天气,一些市民计划好的旅游景点没能如愿而行。近日,随着天气晴好,秋色正浓,人们开始计划利用周末自驾游到周边游玩,欣赏层林尽染的大美秋色。在欣赏美景的过程中,莫忘文明旅游,不负秋色美景。

出游前应做好充分准备,随身携带口罩、消毒液、湿巾等防护用品;排队等候时自觉保持“一米线”安全距离,主动接受体温测量、出示健康码;保持手部卫生,少触摸公共物品;出行归来后做好个人健康监测。出现咳嗽、发烧等症状时,及时就诊就医。

自觉遵守公共秩序和社会公德,爱护自然资源,保护生态环境,做好垃圾分类。自驾游的朋友,要做到文明行车,不乱停车、不车窗抛物、不挤占应急通道,自觉做文明的践行者。

出游就餐时,主动使用“公勺公筷”或实行分餐制,积极践行“光盘行动”,文明用餐、按需点餐、按需取餐,杜绝舌尖上的浪费;减少使用一次性餐具,共建绿色文明的用餐环境。



更多资讯
请关注“乐游帮”